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4. Übungsblatt Analysis II

Fragen: (je ein Punkt)Die Antworten auf die na
hfolgenden Fragen sollten ni
ht l�anger als etwa zwei Zeilensein und ledigli
h eine kurze Begr�undung enthalten. Antworten ohne Begr�undungwerden ni
ht gewertet.1) Ri
htig oder fals
h: F�ur eine mindestens zweifa
h di�erenzierbare Funktion f:R2
→ Rvers
hwindet fxy genau dann �uberall, wenn es di�erenzierbare Funktionen g, h:R → Rgibt, so da� f(x, y) = g(x) + h(y) ist.2) Was k�onnen Sie �uber eine mindestens zweifa
h di�erenzierbare Funktion f:R2

→ R sagen,deren Hesse-Matrix �uberall vers
hwindet?3) Ri
htig oder fals
h: Ist A eine positiv de�nite n×n-Matrix und B eine negativ de�nite,so ist A − B positiv de�nit.4) Dur
h wel
he Matrix ist die quadratis
he Form f(x, y) = xy gegeben?5) Wel
hen KorrelationskoeÆzienten haben die drei Datenpaare (0, 0), (1, 2) und (2, 7) ?
Aufgabe 6: (6 Punkte)Bere
hnen Sie das Taylor-Polynom f�unften Grades um den Nullpunkt (0, 0) f�ur die fol-genden Funktionen:a) f:R2

→ R; (x, y) 7→ ex2
+y3b) g:R2

→ R; (x, y) 7→ sin(x + y2) + 
os(x2 − y)

Aufgabe 7: (4 Punkte)Bestimmen Sie alle (lokalen) Maxima und Minima sowie die Sattelpunkte der Funktion
f(x, y) = y4 − 3xy2 + x3

Aufgabe 8: (5 Punkte)a) Die folgende Tabelle enth�alt das Bruttoinlandsprodukt pro Einwohner und den CPI f�urdrei Staaten:
Land BIP/Einwohner CPI
Griechenland 18500 36
Italien 26000 42
Luxemburg 82100 80Bere
hnen Sie Ausglei
hsgerade und KorrelationskoeÆzient!b) Gegeben sind N Paare (xi, yi) von Werten, zwis
hen denen zumindest ungef�ahr ein Zusam-menhang der Form yi = ax2

i +bxi + c bestehen sollte. Stellen Sie ein lineares Glei
hungs-system auf f�ur die im Sinne der Methode der kleinsten Quadrate optimalen KoeÆzienten
a, b und c !

Abgabe bis zum Mittwo
h, dem 13. M�arz 2013, um 10.10 Uhr


